



娃哈哈含肉毒杆菌被召回?瞎编

这种网络谣言早就在传,涉事企业已报案

近日,一则“娃哈哈、可口可乐等牛奶饮料含肉毒杆菌被紧急召回”的消息,在社交网络引发热传。记者调查了解到,食药部门并没有发布召回信息,微博也将此消息标为不实,目前多种产品仍在正常销售。

本报见习记者 王小蒙

网传牛奶饮品含肉毒杆菌

“幼儿园都发通知了,家长们注意啦:现在得白血病的小孩越来越多,妇幼保健院提示您,请不要给宝宝喝爽歪歪和有添加剂的牛奶饮料,告诉家里有小孩的朋友,旺仔牛奶、可口可乐、爽歪歪、娃哈哈AD钙奶、未来星、QQ星、美汁源果粒奶优菠萝味的都含有肉毒杆菌。现在紧急召回了。”

近日,“牛奶饮料中含有

肉毒杆菌”、“喝饮料会导致白血病”的消息在微博、微信等社交软件上被广为转载,内容中牛奶饮料、白血病、召回等关键词引发了不小的关注。

市民赵女士在朋友圈中转载了这则消息,还配了一则妇幼保健院通知的图片。她说,平时喜欢买点乳酸饮料给孩子喝,看到这则不确定真假的消息,不敢给孩子买了。

食药部门未发布此类召回信息

这则没有明确发生地的消息,乍一看确实很唬人。为查证消息从何而来,记者在新浪微博输入关键词“妇幼”、“肉毒杆菌”进行了搜索。发现内容一致的消息多达数百条,从今年1月份开始便在网上风传。不过其中很多词条已被微博管理方备注为不实消息。

记者随后去各大超市走访发现,消息中涉及的几款饮料目前也在正常销售,并没有商家进行召回。

另外,山东省药品监督管理局也称,没有发布此类信息,也未接到过上级部门通知。国家食品药品监管部门近来的日常检查中,也没有发现牛奶饮料中含有肉毒杆菌。

据多家媒体报道,杭州娃哈哈集团有限公司屡遭网络谣言的攻击,名誉严重受损。作为主要受害企业之一,近日发布声明称已就相关情况向公安机关报案,公安机关已立案侦查。



朋友圈的这则传言还配了一张通知的图片。

相关链接

传言来自这里

记者梳理相关报道发现,这则传言跟两年前一起新西兰恒天然浓缩乳清蛋白粉召回事件有关联。2013年8月3日,恒天然集团对外通告,其新西兰本地一家工厂生产的浓缩乳清蛋白粉出现质量问题,可能含有肉毒杆菌的菌株,并宣布召回可能受到肉毒杆菌污染的乳清蛋白粉。包括中国在内的全球多家乳制品生产企

业都进口了这个批次的乳清蛋白粉,其中就涉及传闻中的娃哈哈、可口可乐等公司,不过各企业经过召回、检测,最终没有一家查出肉毒杆菌。

2013年8月28日,新西兰初级产业部宣布,检测结果证实恒天然生产的原料中并不含肉毒杆菌。该事件引发多个涉事企业向恒天然索赔。

污水淹了地下室 最快下月可维修

本报5月19日讯(记者 蒋龙龙 实习生 王伟 王宫钦) 19日,家住历下区东青龙街14号楼的居民向本报反映,3单元的地下室污水管道春节前就已经坏了,至今也没得到维修。小区的城建单位介绍,正在申请历下区的民生资金,但要经过诸多手续,“最快也要到6月份才能修”。

19日上午,记者在14号楼3单元看到,地下室已被污水覆盖。一位居民告诉记者,14号楼的产权属于历下区房屋建设综合开发公司。春节前开发公司曾经补了补,但补了没几天,管道再次泄漏,打那就没再修过。

据开发公司负责人介绍,目前该楼的绝大部分房屋产权已属于居民,还有个别住户的住房产权属于开发公司。损坏的污水管道应由居民自己掏钱来修,“居民要想快速修好,可以自己筹钱、购买材料,由开发公司负责维修。”

该负责人说,公司正在帮小区申请历下区的民生资金,“历下区有老旧小区提升改造资金。”负责人介绍,目前已经向上级部门提出了申请。“即使按照最快的速度,也得到6月份才能修。”该负责人说,因为政府资金使用必须要经过诸多程序,“维修也要进行招标,招标的程序至少要15天,维修管道还要再等等。”

买车就是买吉利

汽车专家推介车型

拥有**吉利博瑞** 享受**外交部礼宾待遇**
比肩豪华车配置 **11.98万起**

买吉利到吉利汽车超市 经十西路店 ☎ 69927000 工业北路店 ☎ 88674567

RENAULT
Passion for life

试驾最强者 好礼送不停
送1000 报名加送汇源纯果汁

够胆来挑战! 山东世中 ☎ :6998 3366
地址: 济南市工业北路152号黄台电厂东邻

5月23日 进口雷诺